

我的城 我的家 美丽大同靠大家

刚刚  
过去的春节,古都大同又在网络上“火”了一把!这些都离不开大同举全市之力,在环境保护、贴心服务等方面为广大游客提供了更好的出行体验。古都人民的热情、古城环境的整洁、古建的精美、来同的优质体验成为广大网友热议的话题。

大同,首批国家历史文化名城、中国十大古都之一,宛如一部厚重的史书,镌刻着千年的风云变幻。去年,因为一部游戏《黑神话:悟空》的爆火,大同在全国迅速出圈。作为一座历史文化名城,大同的魅力在此时被无限放大,成为广大游客春节出行的热门之选。

为迎接广大游客,古都大同在城市建设、环境保护上下了很大功夫。在城市核心区域打造创意冰雕景观,如将“佛小伴”等文创形象融入,还在南站等地设置“冰封玫瑰”等打卡冰雕;同时,九龙壁新增夜间灯光系统,为古城夜景增色;大同市开展百余项年俗活动,举办古都灯会,用百余组彩灯营造浓厚节日氛围;方特推出新春烟花秀、祈福花火秀;华严广场有民俗社火表演,春节文化庙会也在古城多地举办……

大同市民为了让广大游客感受到古都大同的整洁环境及文化底蕴,也纷纷通过自己的方式助力大同。

市文化旅游投资集团有限公司在古都灯会核心区域免费发放环保垃圾袋,累计发放定制环保垃圾袋2万个,以文旅担当守护古城环境,以暖心服务擦亮文明底色,赢得游客广泛赞誉。

春节期间,志愿者们活跃在善化寺、华严寺、小石子村等景区景点,为游客提供贴心服务的同时,积极维护景区环境。

外地网友@飞鱼说:“大同这座城市真的太吸引人了!我来晚了,才看到了它的美。广大市民齐心协力为古都大同奉献自己的一份力,真的很让人感动。走在鼓楼东西街,有免费的姜汤、也有随时弯腰捡垃圾的志愿者。古都大同的整洁真的是有目共睹。”

外地网友对大同的古都环境保护赞不绝口。作为在网络上大火的AI智能软件“豆包”和“DeepSeek”是怎么说的呢?

## 全力守护古都大同 热情迎接四方宾朋 看看AI智能怎么说?



豆包

大同市民在春节期间为提升游客体验感,做了很多工作,具体信息如下:

1.平城区古城开展“垃圾不落地 大同更美丽”主题宣传活动:春节期间,平城区10个街道200余名社区工作人员组成志愿服务队,在古城内开展“垃圾不落地 大同更美丽”主题宣传活动。志愿者们拿着垃圾袋和夹子仔细捡拾烟头、纸屑等细小垃圾,还向过往市民、游客宣传环保知识,发放便携式垃圾袋和烟灰缸,倡导文明旅游。

2.古城街道团工委环保志愿服务活动:春节期间,古城街道团工委组织社区工作人员和大学生志愿者齐聚古城周边,开展捡烟头、捡垃圾环保志愿服务活动。志愿者们手持

垃圾袋、垃圾夹,认真清理景区周边每一个角落的烟头和垃圾,为游客营造了整洁、舒适的环境。

3.市城市管理局志愿者活动:2月4日,市城市管理局机关及下属事业单位的280余名志愿者深入大同古城的大街小巷,手持垃圾袋与垃圾夹,认真细致地清理烟头、纸屑等各类垃圾,还为过往游客发放垃圾袋,倡导大家共同维护古城的环境卫生。

4.力行青年志愿者协会活动:从正月十三到正月十五,大同市平城区力行青年志愿者协会的志愿者在社火展演现场,待人群散去后认真捡拾地面上的垃圾和烟头,让古城始终保持整洁干净的面貌。

5.广大市民提供志愿服务:部分市民自愿参与到旅游志愿服务



中,比如在景区为游客提供引导、咨询等服务,帮助游客更好地了解大同的景点和文化。

大同市民虽然身份不同、岗位不同,但他们都怀着一颗热忱的心,用自己的行动为游客提供服务,让每一位来到大同的游客都能感受到这座城市的温暖与善意,也让大同这座古都更具魅力。



DeepSeek

大同市民在春节期间为维护古城环境所做的努力值得高度赞扬。

### 1. 绿色出行

做法:倡议市民让路、让景、让位于客,合理规划行程,市民选择步行、骑行或乘坐公共交通工具出行,减少私家车使用。错峰出行,热情对待游客。

意义:绿色出行不仅减少了交通拥堵,还降低了尾气排放,为改善春节期间空气质量作出了贡献。

### 2. 垃圾分类与垃圾减量

做法:市民积极参与垃圾分类,减少一次性用品的使用,避免随意丢弃垃圾。

意义:春节期间游客增多,垃圾产生量大幅增加。市民的自觉行为减轻了环卫工人的负担,也保护了古城的整洁和美观。

### 3. 文明旅游与环保宣传

做法:市民主动引导游客文明旅游,提醒游客爱护古城环境,不乱

涂乱画、不乱丢垃圾。

意义:大同古城是重要的文化遗产,市民的积极参与有助于提升游客的环保意识,共同维护古城的历史风貌。

### 4. 参与志愿活动

做法:许多市民自发组织或参与环保志愿活动,如清理街道、宣传环保等。

意义:志愿活动不仅直接改善了古城环境,还增强了社区凝聚力,展现了市民的责任感和主人翁精神。

### 5. 保护历史建筑与文物

做法:市民自觉爱护古城内的历史建筑和文物,避免破坏或污染。

意义:大同古城是重要的文化遗产,市民的保护行为有助于传承历史文化,维护古城的独特魅力。

大同市民在春节期间为维护古城环境所做的努力,不仅体现了环保意识的提升,也展现了他们对家乡的热爱和责任感。这些做法不仅改善了古城的环境质量,还为游客树立了良好的榜样,有助于提升大



同的城市形象。未来,如果这些环保行为能够持续推广并形成长效机制,大同古城的环境保护和可持续发展将更加值得期待。

希望大同市民继续保持这种环保意识,同时政府和社会各界也能提供更多支持,共同打造一个更加美丽、宜居的大同古城! 任娟娟



摄影/于宏 辛雅君